

FAHÉRMÉGVÉDELMI NAPLO

Előfizetési árak			
Helyben:		Vidéken:	
1 óra	60 f.	1 óra	1 K.
1 évre	1 K 80 f.	1 évre	3 K.
1 évre	3 K 60 f.	1 évre	6 K.
1 évre	7 K 20 f.	1 évre	12 K.

Megjelenik minden hétköznap este 8 órakor.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Szent István-tér 1.

TELEFON 208.

Egyes szám: hétköznap 2 f.

Vasnap 4 f.

Főszerkesztő és kiadóulajdonos: Baranyay Lajos.

Felolós szerkesztő: Major Mihály.

A HÁBORÚ.

Nyugati hadszíntér.

A franciák tegnap folytatták az arcvonalunk mögött fekvő helységek tervszerű lövetését; hogy ezzel saját honfitársaikat teszik-e hajléktalanná, vagy ölik e meg, ez nekik — úgy látszik, — mindegy. Nekünk a lövetés keveset árt. Sonein-nál és az argonnei erdőségekben több ellenséges lövészárkot elfoglaltunk, több ellenséges támadást visszevertünk, két francia tisztet és több mint 200 főnyi legénységet elfogtunk. A Sennheimtől nyugatra eső magaslaton, amely annyi vetélkedés tárgya volt, tegnap reggel a franciák újból megvetették a lábukat, de erős szuronyrohammal ismét visszavertük őket a magaslatról, amely ellen ugyanabb támadásra nem mérészkedtek. Ötven alpesi vadászt elfogtunk.

Keleti hadszíntér.

A keleti határon és Lengyelország északi részében tegnap sem volt változás. Lengyelország a Visztulától nyugatra eső részben csapataink az ellenség több támaszpontjának elfoglalása után, a Suha szakaszig törtek keresztül; 1400 hadifogoly és kilenc gépfegyver került a kezükbe. A Pilica keleti partján a helyzet nem változott.

Legfőbb Hadvezetőség.

Egyesült erővel Varsó ellen.

Berlinből jelentik, hogy a „B. Z. am Mittag”-nak egy milánói távirata szerint Pétervárról azt jelentik a „Secoló”-nak, hogy a Pilicától délre az egyesült német—oszták magyar sereg Kielce irányából támadásra nyomul előre.

A törökök háborúja.

Tegnap Sinopenél, a Fekete-tengeren két török cirkáló és

17 egységből álló orosz hajóraj összehittközött. Részletek hiányzanak. Kétségtelen azonban annyi, hogy az ellenség számbeli fölénye ellenére sem tudott hajóinkban kárt okozni.

Ma érkezett jelentések szerint csapataink a szövetséges törzsekkel egyesülve, a Miandoadnál elért sikereken kívül Aszerbeidsannál még további sikereket is értek el. Az oroszok visszavonul utjukban két ágyút és számos foglyot hagytak vissza. Miandoadtól délre egy másik török csapat megverte az ellenséget és nagymennyiségű fegyvert és municiót zsákmányolt.

Karácsonyfa a hadikórházban.

A görög katolikus és görög keleti sebesült katonáknak szerdán délután volt a karácsonyfa ünnepélyük az ipariszkolai hadikórházban. Az ünnepélynek dr. Gutherz tőrszörvos volt a kezdeményezője, aki egész Székesfehérvár legnagyobb elismerésére nagy figyelmet fordít a katonák lelki gondozására. Az összes görög katli. és görög keleti vallású sebesülteket, számszerint 80-at a tőrszörvos az ipariszkolai hadikórházban összpontosította s ott tartották meg nekik az ünnepélyestüket.

Az ünnepély két részből állott, egy kis műsoros estből és a görög keletieknél szokásos karácsonyi—kalácsmegáldás szertartásából. Az ünnepélyen nagyszámú közönség vett részt. Jelen voltak gróf Széchenyi Viktorné, Szőgyényi Marich Julia, Scheirich Antal kanonok, Roediger pénzügyigazgató, dr. Gutherz az orvosi karal, a tisztikar nagy-része-stb. Az ünnepély a felsőbbleányiskola énekkara vezette be. Utána Natter Antal-papnövendék szláv nyelvű beszédét tartott. Praznovszky Margit zongora játéka, Bernstein László hegedű, Forster Miksa sebesült katonája, a hamburgi opera tagjának gondonkajátéka óriási hatást ért el; mindnyájan sok tapsot kaptak szép művészetükért. Littyán Viktória felsőbbleányiskolai tanárno román nyelven mondott telkes be-

szédet, amely után ismét a felsőbbleányiskola énekkara szerepelt Meggyessy József karnagy vezetésével, Praznovszky Margit és két művészlársa második fellépésükkel is viharos tapsokat aratott. A növendékpapság Scheirich Antal kanonok vezetésével két karácsonyi éneket adott elő nagy tudással, amelyek után Dr. Gutherz tőrszörvos mondott lelkes beszédet a sebesült katonákhoz, akikért ő éjjel-nappal fáradozik. A tőrszörvos beszédét zajos éljenzessel fogadta a közönség s távozásakor is valósággal tüntetett mellette. Egy másik kedves meglepetésben is volt része az ügybuzgó és fenkölt gondolkodású tőrszörvosnak. Az ápoló hölgyek szép virágcsokorral tisztelték meg, s átadásakor az ápoló hölgyek, szónoka különösen a tőrszörvos nevét a Gutherzet, a jószívet hangoztatta, amely már o'y sokszor és oly nemesen megnyilatkozott a háború óta.

Ezután következett a görög keletiek szokásos karácsonyi szertartása, amelyet Raics Demeter lelkesülk végzett. A szertartás végzetével minden sebesült megkapta a maga ajándékát és este szeretellakoma volt. A fényesen sikerült ünnepély a kórház ápoló-hölgyeit dicséri, első sorban Roediger pénzügyigazgatót és leányait, akik bámulatos ügybuzgalommal végzik nemes munkájukat.

HIREK.

— Kinevezés. A hivatalos lap közli: A pénzügyminiszter Pinter Gyula adóhivatali főosztást a székesfehérvári adóhivatalnál állomáshelyén és a IX. osztályban való meghagyása mellett, adóhivatali ellenőrré nevezte ki. Ezen kinevezés, mellyel a boldogult Csecsinovits Gyula helye töltetett be, széles körökben kelt általános örömet. Pinter Gyula, az új ellenőr, a szorgalmas, fáradhatatlanul munkás-tisztviselő mintaképe, aki emellett előző-keny és szeretetreméltó magatartásával a nagyközönség teljes szimpáthiáját is megnyerte magának. Öszintén gratulálunk.

— Kocsis Sándor. Öszinte ajánlással regisztráljuk a hirt, hogy a székesfehérvári katonai körházak lelkesített Kocsis Sándor katonalelkész, felelettségső Bajora helyezte át. Igazi apostoli buzgalommal s odaadással gondozta hivoit, a beteg katonák ezreit. Szerény és szeretetreméltó egyénisége lebilincselte mind-azokat, akiket a katonák ápolásának s lelki vigasztalásának ügye vele összekötöttebbé hozott. Ugy ezek mint a betegek, kikért oly sokat dolgozott, meleg szimpáthiával s igaz hálával kísérik a távozó katonalelkészt új működési helyére.

— A vármegyéről. F hó 15-én a vármegyei számonkérőszék Hunkár Dánes főispán elnökletével ülést tart. Február 1-én a vármegyei törvényhatósági bizottság ezévi első rendes közgyűlést tartja.

— Arcképleplezés. A Nádasdiadányi Olvasókör fennállásának 35. évfordulója alkalmából kedves ünnepegy keretében ujította fel első alapító elnökének, Mentler Gyula volt urad. kasznárnak emlékt. Megfusttette a nagy érdemeket szerzett elnök arcképet s elhelyezte az olvasókör helyiségében a jól sikerült képet, hogy ezáltal megőszítse annak a férfinak emléktét, ki a 35. év határvöknél álló egyesületet megeremtetette s így a nádasdiadányi értelmiségnek kedvs otthont teremtett. Az ünnepegyen a beszédet Kukorely István urad. péntárnok, a kör elnöke tartotta, ki szép szavakban áldozott az érdemds alapító elnök emlékének. A beszédre Madarász Flóris dr. egri ciszt. rendi főgimn. tanár választott, ki a Mentler család távollevő és jelenlevő tagjai nevében köszönte meg a kör hálás megemlékezését. Az ünnepegyet baráti lakoma követte, melyen a Mentler-család jelenlevő tagjai: Dr. Madarász Flóris, Mentler Béla, Ápolnásnyéki Állatorvos, Mentler Ödön, honvédszázados és a kör tagjai vettek részt.

— Erődfőtési munkásoknak kirendelt népfelkeltő figyelmebbe. A munkás osztághoz kirendelt s bármiköböl otthonmaradt népfelkeltő összerésa és számbavétele elrendeltetvén, a katonái ügyosztály felszólítja őket, hogy röglön jelentkezzenek, mert különben elő fognak vezetettetni és súlyos büntetéssel sújtatnak.

SÖVEGJÁRTÓ vászonáruhaza, Barátok épülete.

Nagy választék

fehér és színes zsinor barchetból szönyeg, takaró, paplan, kanaváson, lepedő, abrosz, törülköző stb.

olcsó szabbott árak mellett.

— **Vizvezeték.** F hó 9-án délután 3 órakor a vízvezetési bizottság a vízmű felügyelőbizottsággal együttes ülést tart, mely alkalommal a magán csatlakozásokat és a napokban beérkezett szakértői vélemény szakszertű intézkedéseit tárgyalják. A Rumpel és Valdek féle galeria bekapcsolása céljából a polgármester elrendelte a galeria szivattyuztatását, amit az üzemvezetőség már meg is kezdett.

— **Sebesült katonák köszönete.** Tektetes Szerkesztőség! Mi a Vörösmarty kórház sebesült katonái állandóan a legnagyobb szeretetteljes ápolásban részesültünk. Most karácsony és újévkor pedig olyan fényes, meghatóan szép ünnepségek rendeztek számunkra, hogy az örökélel feledhetetlen marad előttünk. Azonkívül mindégünkön kívül ajándécsomagot is kapott. Mindezekért hálás köszönettel tartozunk az összes itt működő vöröskeresztese hölgyeknek, de különösen Gróf Széchenyi Viktornénak, aki fáradságot nem ismerő buzgalommal, odaadó és nekünk végtelenül jóleső szeretettel gondoskodik rólunk. Ugy neki, mint Dr. Gutierrez Jenő törzservos urnak, Riffer Géza főorvos urnak és a többi ápolóhölgyeknek áldja meg az isten minden lépésüket. Kérjük a tektetes Szerkesztőséget, sziveskedjék ezen őszinte köszönetünket b. lapjában közölni. Kétfő tisztelettel: a Vörösmartykór kórház sebesültjei.

— **Pénzt kapott a város.** Az italmérségi jövedelem múlt évi részeseése címén a pénzügyigazgatóság 27.205 koronát utalványozott a városnak.

— **Trafik a belsőzsebben.** Titkolóva sugdolózza egyiptomi cigarettát árusító a napokban egy fiatalember a városban. A trafikból is kifogyott egyiptomi cigarettákat dobozzámra a rendesnél jóval olcsóbb áron adta. Osváth Sándor nyomozó rendőr igazolására szólította fel a vandotrafikóst s bevitt a rendőrségre, ahol kiült a svindli. Generi Ernő állatstallan pincér az illető, aki most igen jó üzletet csinált magának azzal, hogy a kifogyott cigaretták fajtákat hamisította az általa kevert olcsóbb dohányból. A rendőrség értesítette a pénzügyi-orséget s a zugtrafikóst elköszták a nála talált 6000 cigarettát s megindították ellene az eljárást. Együttel le is tartóztatta a rendőrség Gevert, mert kiült róla, hogy Nagykatolyban 4 napi fogházra ítélték el s a büntetés kitöltése elől megszökött.

— **Kárbecstés.** Hétfőn vegyesbizottsági ülés lesz a katonaság által használatbavett házakban okozott károk megállapítása végett.

— **B. u. é. k. A Hindenburg,** tábornagy nevével viselő cs. és kir. 09. gyalogezred számvivő őrmesterei egy tábori lapot küldtek dr. Saára Gyula polgármesternek s úgy neki, mint Székesszérvár közönségének boldog újévet kívántak. Viszont kívánjuk.

— **Szénpázmérgezés.** Tóth Mária Palotai-utca 60 sz. alatt lakó 79 éves városi gondozott szerdán este szemet rakott a kályhára, a kályhaajtót nyitva felede s elaludt. Másnap reggel eszméletlen állapotban találták meg Tóth Máriát szobájában. Az orvos szénpázmérgezését konstátált. A szerencsétlenül járt nőt a Szent György kórházba vitték. Állapota életveszélyes.

— **Püstös István** tizeshuszár, a lovasberényi hadikórház sebesültje levelét ír társai nevében a szerkesztőségnek. A derék huszár négy oldalas levélben mond köszönetet Lovasberényi közönségének, amely páratlan szeretettel veszi körül a sebesült katonákat. Külön megemlékezik jó kegyelmes urukról, Czirák grófról, a kedves nővérekről, a falu intelligens leányairól, akik minden idejükkel a kórháznak szentelik. Püstös István becsületos jó református is. Leveléhez a XLVI ik zsolttart és a sebesültek énekét is leírta. Mivel hosszú levele számúra nincs hely, a jó lovasberényi sebesültek halálját ezután hozzuk nyilvánosságra.

— **Csak egy cigarettát.** Cigarettagyűjtésünk újabb eredménye: Laczkovits vendég 8 cigarettát, 6 szivar. Hávas trafik 25 cig. 2 sz. Vadász 19 cig. 1 sz. Belvárosi szövetség 44 cig. Ullmann 48 cig. 1 sz. Melcer hővérek 90 cig. Redei vendég 10 cig. Kovács fűszer üzlet 10 cig. Rotter trafik 240 cig. 5 sz. Színházi buffet 220 cig. 4 sz. Gyűjtésünket, mint eddig a hadikórházakba küldjük. Eddigi gyűjtésünk 30100 cigarettát 350 szivar.

— **A mentők javára nyílik** meg vasárnap Maugsch-Gyula szobor-kiállítás. Derék mentőknek, akik a sebesültek szállításában buzgólkodnak ez évben, allig jutnak támogatásához, pedig rájuk fér, hiszen kócsihaj már nagyon rászórnak a javításra, sőt talán a pótlásra is. A kiállítás e kettő intézmény iránti érdeklődést is felkelti a közönségben. Belépti díj 20 fillér lesz, melyből a közönség érdeklődése révén valami támogatás jut a mentőknek is.

— **A Vöröskeresztnek.** Özv. Göbel János Györgyné 20 koronát küldött szerkesztőségünkbe a Vöröskereszt élelmezési céljaira.

— **Kimutatás.** A Székesszérvári Fűdőbajosokat Gondozó Intézet 1914. évi december hó folyamán felvett 2 helybeli család 12 taggal, ezekkel a gondozottak száma Összesen 95 család 373 taggal. A hó folyamán az intézet kiszolgáltattott 3558 liter tejet. 2795 kgr. főzöliztet, 67 kgr. burgonyát, 1385 kgr. rizst, 2 kgr. borsót, 4 kgr. darát, kezelésre 80 fillért. Összesen 894 K. 07 fillér.

— **Gyűjtéskimutatás.** Mészáros Sándorné 127 koronát gyűjtött a javítóintézeti kórháznak.

— **Színházi cukorkák nagy választékban, szaloncukor, tea sütemények.** Naponta friss vada, pénteken balatoni süllő Gebauer Testvéreknel Kossuth-utca 9. Telefon 340.

— **Köhögés és rekedtség ellen** a legjobbnak bizonyult szer a dr. Störk-féle komprimált mellpasztilla. Egy doboz ára 50 fillér. Kapható Szűts Róbert „Magyar Korona” gyógyszerárában Székesszérvár Városházán.

FIUMEI kávébehozatal
SZÉKESFEHÉRVÁR
:: (BARÁTOK ÉPÜLETE) ::

Pörkölt kávékeverékei utolérhetőnek! Saját villamos kávénapyörköldé! Telefon 250.
— **Zsebatlasz.** A világháború összes kitűnő térképeit tartalmazza zsebkönyv alakjában 63 oldal magyarazattal a világháborút viselő államokról. A zsebatlasz praktikus és kitűnő. Azoftól felette olcsó. 2 korona 40 fillér bektűdése után kiadóhivatalunk bárkinék megszerzi.

Ha olcsót és finomat akar vásárolni, akkor a Nádor-utcai Lachmann drogériába menjen. A vármegye legkedveltebb gyógyszer és illatszertje.

Önkéntes árverés.

A Székesszérvári Hitelszövetkezet Deák Ferenc-utca 4. számú telepen f. hó 10-én vasárnap d. u. 3 órakor 2 ló, 3 kocsi és többféle ingóság árverés útján eladásra kerül.

SZÍNHÁZ.

Fészek a viharban. Szenzáció számbamenő előadás lesz a jövőhéten szerdán a helybeli színházban. „A Fészek a viharban” c. nagyszerű színmű kerül előadásra, mely alkalommal Könyves Jenő staggoneigazgató is fellép. Könyves Jenő művészi játékát a székesszérvári közönség már ismeri s itteni szereplése idején osztatlan elismerésben részesítette.

Black Zach az ékszertolvaj. Minden ízében izgalmas és érdekesítő detektiv drámát mutat be ma az Apolló Színház. Egy igazi apacs életét és bűnös életének jelenetét tárgyalja ez a film. A műsor többi számai közül kiemeljük a The Tchinfon Lu akrobata csoportot és a Mont Dore környéke színes tájképet, azonkívül több vígjáték kerül bemutatásra. Az előadások 6 és 9 órakor kezdődnek.

SÓ-ELÁRUSÍTÓ URÁK FIGYELMÉBE.

Ezennel b. tudomására hozzuk, hogy a közeli napokban SZÉKESFEHÉRVÁRON, egy állandó nagyszabású

SÓRAKTART

:: nyitunk meg. ::

Mint hogy SÓT mindenkor (rendkívüli viszonyokra való tekintet nélkül) a rendes árában fogjuk árusítani, kérjük szíves támogatásukat kiváló tisztelettel

Telefon 143.

STRAUSZ TESTVÉREK.

Bevonuló népfelkelők figyelmébe!

Alsóing és nadrág gyapju és teveszorból, gyapju sveiter, teveször- és szörme mellény, nyakvédő, hósapka, érmelegítő, lábszárvédő, vízhatlan posztó- és bőrgamaselin, kötött- és báránybéles keztyű, teveször-harisnya, talpmelegítő, szörmegallér, zseblámpa stb.

Nagy választékban, legolcsóbban **NOFITZER-nél** kapható.

Vízhatlan hátizsák, „Baschlik” fejtűdő és takaró-pokrócból nagy választék.

Nyomatott az Egyházmegyei Könyvnyomdában, Székesszérvárott.

Székesszérvár szab. kir. város

APOLLO színház

Pénteken és szombaton január hó 8 és 9 én:

1. Mont Dore környéke, (színes látványos.)
2. The Tchinfon Lu, (akrobata csoport, humoros.)
3. Willy nővére, (humoros.)
- 4.—5.—6.

BLACK JACK AZ ÉKSZERTOLVAJ.

Detektiv dráma 3 felv.

7. A levélhordó Kalandja, (hum.)

APRÓHIRDETÉSEK.

Tanulót azonnali belépésre keres Vermes Frigyes Nádor-utca.

A helybeli kir. javítóintézet kérésére 4—10 törzs jól teelt, élő méhet keres megvételre. Ugyanott néhány métermázsza kerti széná és egy métermázsza édes torna eladó.

Jóvaló erős mindenés jó fizetéssel felvétetik helybeli fűszerüzletben. Cím a kiadóban.

Egy buzafölő a 12-dik alájáróban és egy kaszáló rét 1915. évre kiadó. Tudakozódni lehet Felsőkirályor 3. szám alatt.

Kereskedelmi szakmában raktárnoki, vagy segédi állást keres 25 évi gyakorlattal bíró szakember. Cím a kiadóban.

Kereskedésem részére tanulót felveszek Rudbányai posztókereskedő.

Kukorica és arpatermelésre jó földek bérebeadó 1915. évre. Beiner Károly, Berényi-utca 7. sz.

Zárgondnokl kezelésem alatt levő három drb. buzafölődt egy évre, esetleg 6 évre trágyázás alá is bérebe adom. Almássy János, József-utca 3. szám.